

# “网红”春饼吃出新花样“收买”市民心



记者 倪玲玲

在新昌，有一家春饼摊的春饼在市民的朋友圈频繁出现，大家口口相传，许多人专门驱车前往，还总是要排上好几分钟的队才能吃上这一口春饼。这家小店没有醒目的招牌，也不在市区的繁华商业地带，却远近闻名，老老少少都爱吃，它“收买”市民味蕾的秘诀是什么？带着好奇，近日，记者特意去寻找到了这家春饼摊，亲口品尝一下这传说中的美味。

店铺位于七星综合市场边上，店门口的招牌上只写着简单的“春饼”两个大字，如果不仔细找很难注意到它。走进店铺后，发现店铺并不大，10平方米左右，也没怎么装修，小小的店铺里工作的阿姨倒是有4个，流程化操作，分工明确。

与其他春饼摊一样，一台鏊盘，几只炖锅，一只蒸锅，却没有油炸锅，油炸的“油饺”和香肠不是新昌春饼摊的标配吗？“我们没油炸食品，食材都是蒸或煮，不加味精。”摊主俞阿姨说起自家的食材，自信满满，“猪头肉加嫩豆腐搅拌好，裹进加了鸡蛋的春饼里是我们家的特色，大家赶来都是这个。”

记者垂涎欲滴，当下要了一份品尝。猪头肉入口的嚼劲中掺了豆腐的嫩滑，加上春饼的酥脆，有点蒜香，微辣，果然与平时吃的春饼味道不同。“我花了很长时间去琢磨怎么样的配方更好吃，尝试了许多种搭配方式，就是为了做得不一样。”俞阿姨说，每天凌晨3点，她都会去钟楼菜场挑选两到三只上好的猪头，坚持所有的食材不过夜。

有个来新昌旅游的小男孩，吃了俞阿姨家的春饼后去了穿岩十九峰，原本打算游玩结束后直接上高速回家，小男孩却执意要赶回来吃一“打”春饼，父母无奈只好依着他；还有一位先生是杭

州人，每周来新昌出差，每周必来俞阿姨的春饼摊“报到”，走了还不忘带上三“打”。“关于春饼的故事实在太多了，说不完，我们想起来都会笑。”俞阿姨讲故事的间隙，店里的食客一直络绎不绝。

“我在磕下，家门口就有春饼摊，虽然我不吃猪头肉，可我还是会开车来这里买，她家的春饼就是特别香。”赶来买春饼的章女士是这家店的忠实粉丝，单纯冲着春饼本身的口感而来。临近中午，店门口马路上的车越发多了起来，店里围满了人。另一位粉丝李女士正带着她萧山和绍兴的朋友进店品尝。“你们来新昌，我一定要带你们尝一尝我们的特色小吃——猪头肉春饼。”

“小姑娘要给你们精肉多一些，不过油的部分也要少少掺一点，不然不好吃咯。”俞阿姨对客户很亲切，针对不同的客户，熟练地调制不同的配方，每一碗馅料都由她亲自操刀：转身从身边的蒸锅里拿起一块热气腾腾的猪头肉，再从炖锅里挑选一块炖透的嫩豆腐，一起切成小块后放进一口小碗里，迅速加入各种调料，搅拌均匀倒在已加了蛋的春饼上。

摊春饼的阿姨轻盈地撩起面团，一张接着一张地摊，动作娴熟。“这位阿姨是我特意请来的，她从七八岁就开始摊春饼，动作很有技巧，非常专业，工资200元一天。”俞阿姨说，店铺从去年3月份开张以来，先是她一个人张罗，曾由于太忙瘦到80斤。随着人流量的逐渐增加，俞阿姨雇了

四位阿姨，每天一位阿姨摊春饼，两位阿姨打杂，俞阿姨则专门负责调制猪头肉的调料，小小春饼摊渐渐实现了流程化、规模化的运作，目前每天的营业额至少能达到3000元以上。

当问起如何看待市民浪潮般的好评，俞阿姨是这么说的：“关键还是用心，我想那么多人支持我，也是因为我花了很多心思在经营这家店。从和面的配比到煮豆腐的卤汁，每天食材的配方我都坚持全部亲手制作。”俞阿姨还有自己的一套想法，“接下去我还会不断地创新口味，给客户提供更多的选择，把新昌的传统小吃传承下去。”

**记者手记：让传统小吃走出一条创新的发扬之路**

春饼作为新昌的传统小吃，记者从小吃到大的标配是油豆腐、臭豆腐、“油饺”、茶叶蛋、香肠等，虽然有人将猪头肉当做馅料裹进春饼里，也只是加点炒盐。俞阿姨在保持传统的基础上，创新了吃法，先精心调制好馅料再裹，这样的创新口味，得到了市民的好评和追捧。

传统小吃经历时间的考验仍然流传至今，不仅是老百姓对一种口味的习惯和认可，更是一种美食文化的传承。

除了春饼，我们还有炒年糕、芋饺等丰富的传统小吃，如果可以在传统的基础上碰撞出一些新的火花，既能保住美味的经典之处，又融入一些新鲜元素，打造一种独特的味觉体验，定能让传统小吃走出一条创新的发扬之路。

## 省国际税收专项课题结题会召开

通讯员 金海芳

近日，浙江省国际税收研究会“激励研发税收政策的国际借鉴研究”课题结题会在我县召开。杭州、湖州、绍兴、舟山等地的国地税分管领导和业务骨干参会。

“激励研发税收政策的国际借鉴研究”课题旨在研究我国激励企业研发税收政策的现状，通过研究国际上的通用做法以及英国、美国和法国等国具体的税

收激励机制，从优惠方式、优惠对象、优惠范围等方面进行梳理，归纳总结经验做法，以期为我国研发费用税收优惠政策的进一步完善提供借鉴。与会成员围绕课题展开了深层次、高标准的讨论。

浙江省国际税收研究会秘书长周继忠表示，希望充分发挥国际税收研究会的作用，正确理解并处理理论继承、借鉴和创新的关系，更好地为经济发展服务。



## 七星社区开展垃圾分类公益活动

近日，七星社区结合全民清洁日活动，联合辖区内22家相关共建单位85人，开展垃圾分类公益活动，分发以“垃圾分类我先行，优美环境同创造”为主题的倡议书，倡导小区居民将厨余垃圾和其他垃圾分开处理，并向居民讲解垃圾分类基本知识，鼓励大家为小区环境卫生奉献自己的一份力量。

(记者 黄婉晶 通讯员 蒋琼华 摄)



## 双彩乡举行普法宣传活动

12月12日，双彩乡司法所联合乡综治办、禁毒和计生等部门工作人员，在该乡农村集市期间开展普法宣传活动，活动期间共发放各类宣传资料200余份。

(通讯员 梁园园 摄)



新闻报料热线：**18969556600**

一经采用，即付稿酬 30-60 元

## 信息广场

### 学 车

汽车培训。电话:15395755550

### 出 租

上礼泉工业区标准厂房 900m<sup>2</sup>，水电齐全，价面议。电话:13357580082

### 房 屋 出 租

上三道口新昌收费站旁，一楼900m<sup>2</sup>，二、三楼各1550m<sup>2</sup>，适宜大型休闲娱乐、球类及办学、仓库、厂房等。设施齐，价格低。电话：13758503558

## 便民 利民 惠民 新昌县社会公共服务平台

服务范围：信息咨询、房屋维修、管道疏通、清洗清洁、医疗保健、庆典礼仪、电器维修、水电维修、搬迁服务、门锁修配、商旅服务、物流配送、家政服务等。

**96345**  
新昌县社会公共服务平台热线

24 小时开通 县民政局宣



## 你需要美容吗？

眼、嘴、眉、过敏皮肤；青春痘、粉刺；雀斑、黄褐斑、老年斑；痣、扁平疣、老鼠奶；暗疮、毒疮；烫睫毛、睫毛增长；毛孔做小。都可美容，效果比较理想。

### 春红专业护肤中心

(本中心停车位置好)

地址:鼓山中路(西区邮政局钟楼菜场旁)  
微信号:13506751349 电话:86035876